

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊



羊城晚报

新闻客户端

欢迎订阅羊城晚报



2026年1月
<乙巳年十二月初三>

21 星期三

习近平在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题研讨班开班式上发表重要讲话强调

深入学习贯彻党的二十届四中全会精神 努力实现“十五五”良好开局

李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席

新华社电 省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题研讨班20日上午在中央党校(国家行政学院)开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调,要把学习贯彻党的二十届四中全会精神不断引向深入,更好统一思想、凝聚力量,在党中央坚强领导下扎实做好各项工作,努力实现“十五五”良好开局。

中共中央政治局常委李强主持开班式,中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希,国家副主席韩正出席开班式。

习近平指出,制定和实施五年规

划是我们党治国理政一条重要经验,是中国特色社会主义制度一个重要政治优势,有利于实现党的领导,有利于集中力量办大事,有利于前瞻性把握战略问题,有利于保持事业连续性。

在制定实施五年规划的长期实践中,我们党创造积累了丰富经验,包括坚持党中央集中统一领导,坚持从实际出发,坚持全国一盘棋,坚持发扬民主、集思广益,坚持规划法定原则等。

我们要坚定制度自信,不断结合新的实际把这一优势发扬光大。

习近平强调,党的二十届四中全会对“十五五”时期经济社会发展作出

战略部署,要全面深刻准确领会和把

握。全面,就是要以全局视野领会全会精神,将各项部署作为一个整体来把握,不能顾此失彼。深刻,就是要知其然又知其所以然,既明白是什么,又明白为什么、怎么做,真正理解透彻。准确,就是要精准把握政策界限和尺度,做到该为的必须为、能为的努力为、不该为的决不为。

习近平指出,我国发展处于战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期。我们分析形势,既要把各种因素考虑周全,又要善于把握其中一些关键因素如国际形势、新一轮科技革命和产业变革等的新变化。要胸怀全局、登高望远,在战略

上保持定力,在战术上精心运筹,不断增强我国发展的确定性和可持续性。

习近平强调,建设现代化产业体系、实现产业体系整体跃升,是“十五五”时期的重要战略任务。各地区各行业要找准定位,坚持智能化、绿色化、融合化方向,发挥比较优势,形成上下游产业相互衔接、各展其长、同向发力的生动局面。要保持制造业合理比重,大力发展先进制造业。因地制宜发展新质生产力,推动科技创新和产业创新深度融合。要建设现代化基础设施。

(下转A2)

牢记总书记殷殷嘱托

增创新优势 实现新突破

“广货行天下”春季行动手机专场促销活动在东莞启幕 36款AI机型亮相 声量销量双丰收

统筹/刘佳宁
文/羊城晚报记者 扶贝贝 潘亮

1月20日,由广东省工业和信息化厅与东莞市人民政府共同主办的“广货行天下”春季行动手机专场促销活动在东莞启幕。这是继家电专场促销活动后,“广货行天下”春季行动的第二站,华为、OPPO、vivo、荣耀等龙头品牌携36款AI手机集体亮相,700多家产业链企业带来超2000种产品,抢滩春节消费旺季。站在“十五五”开局起步的关键节点,这是一场促消费的盛宴、一个秀实力的舞台,擦亮广货新品牌形象,助粤产手机行銷天下。

专场首日销售额喜人

粤产手机实力雄厚,是当下引领新消费的广货爆款。2024年全省手机产量达6.83亿台,占全国总产量的40.9%。全球每售出3台手机,就有1台是“广东造”。

活动现场,阿里、京东、抖音、快手、苏宁易购等七大电商平台同步开设“广货行天下”专区,109个展台同时开启线上直播。主会场进行政策发布与新品推介,5个分会场深入东莞商圈、文化街区和社区,形成“一会多点、线上线下联动”的促销网络。

六大赛场集中展示拳头产品,为消费者新春换机提供丰富选择和真金白银的实惠。

高端市场上,华为以折叠屏创新引领风潮。全球首款三折叠屏手机Mate X3非凡大师搭载10.2英寸3K超高清大屏与工天铰链系统,支持多形态自由切换;Mate 80系列凭借无网应急通信、第二代鸿蒙影像及天通卫星通话功能,树立全能旗舰新标杆。vivo X300 Pro则凭借2亿像素蔡司超长焦,刷新移动影像



活动现场,109个展台同时开启线上直播 羊城晚报记者 邓鼎园 摄

追焦速度。

中端机型亮点纷呈。荣耀Magic 8以骁龙旗舰芯片、7000mAh电池及3840Hz高频护眼屏,精准适配办公人群;OPPO Find X9系列融合哈苏自然色彩与轻薄设计,深受年轻用户青睐。千元档位上,荣耀Power 2配备10080mAh超大电池,vivo S19以超薄机身与AI自拍聚焦学生群体,iQOO 13则凭借独显芯片与120W快充成为游戏玩家首选。

从现场反馈看,活动首日人流如织,多家企业销售额创新高,中高端AI机型表现尤为亮眼。

国家补贴、平台补贴与企业让利三重叠加,参展产品优惠幅度达6折至9折。OPPO相关负责人透露,旗舰机型Find X9 Pro的价格比“双

十一”叠加国补后还便宜200元。

AI终端将迎政策利好

专场活动中,各品牌展示的折叠屏手机、AI眼镜、智能穿戴等最新产品分外吸睛。从自研芯片、折叠形态到影像突破,粤产手机已实现全价位覆盖与技术引领,以“硬核创新+多元适配”持续推动行业升级。此次活动通过“线上线下融合、展销体验一体”的方式展开,充分彰显广东在智能终端领域的产业集群优势与创新活力,实现传播热度与销售势能的双重叠加,切实提升粤产手机等消费电子优质产品的曝光度和市场影响力。

推动产业向新向优,活动的效应

不止于卖货与展示。

政策端释放利好。广东省工业和信息化厅相关负责人表示,将加快出台手机等AI终端高质量发展行动方案,从政策层面引领产业创新。

平台侧同步发力。阿里国际站发布2026年品牌出海解决方案,通过AI技术降低跨境贸易门槛;快手打通从内容曝光到直播转化的全链路,助力品牌触达下沉市场。

据悉,“广货行天下”春季行动将继续围绕服装、食品、智能终端等重点品类,按照“每周一品”的节奏推进,通过线上线下联动、地市协同发力,陆续开展系列专场促销和配套活动,进一步助力广货走向全国、走向全球。

相关报道见A3

习近平致电贺图瓦德拉 当选连任中非共和国总统

新华社电 1月20日,国家主席习近平致电福斯坦-阿尔尚热-图瓦德拉,祝贺他当选连任中非共和国总统。

习近平指出,近年来,中国同中非持续深化政治互信,在涉及彼此核心利益和重大关切问题

上坚定相互支持,稳步推进各领域交流合作。我高度重视中国同中非关系发展,愿同图瓦德拉总统一道努力,积极落实中非合作论坛北京峰会成果,推动两国战略伙伴关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

就西班牙高速列车脱轨相撞事故

习近平向西班牙国王致慰问电

新华社电 1月20日,国家主席习近平就西班牙高速列车脱轨相撞事故向西班牙国王费利佩六世致慰问电。

习近平表示,惊悉西班牙南部科

尔多瓦省不幸发生高速列车脱轨相撞事故,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属致以诚挚慰问,祝愿伤者早日康复。

同日,国务院总理李强向西班牙首相桑切斯致慰问电。

广东省十四届人大五次会议 将于1月26日至29日举行

详见A2

锚定新兴领域和工作急需 广州今年拟安排立法项目36个

详见A4

一次“迟到”六十年的投稿 一家三代人的羊城晚报缘

详见A7

新闻 管家

铁路部门推老年旅客电话订票服务

记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,20日起,在既有订票渠道基础上,铁路部门推出老年旅客电话订票服务。购买乘车日期为2月2日及以后的预售期内距开车前3天及以上的老

年旅客火车票,旅客可拨打铁路12306客服电话订票,并可选择线上或线下方式支付票款,进一步方便老年旅客购票出行。

(据新华社)

街谈 巷议

□林如敏

对“左右脑开颅开错”的医生 要严肃追责

多家主流媒体报道了包头市王先生右脑出血却被误开左脑一事。王先生妻子潘女士讲述,术后7天做了CT,发现左脑有血。家属拿着CT片找了其他医院的专家,被告知“左右脑开颅开错”了。

盖有包头市中心医院印章的“陈述答辩”显示,手术中存在失误,将患者左侧开颅。事发于2023年初,医院每月支付护工费,今年1月停止支付。家属曝光此事,希望相关部门全面调查并认定事故责任、赔偿金额,督促医院支付全部相关损失;追究主治医生及相关人员责任等。

一百年前,梁启超因肾病入院,却被错割了好肾。梁启超说:“我们不能因为现代人科学智识还幼稚,便根本怀疑到科学这样的东西……我盼望社会上,别要借我这回病为口实,生出一种反动的怪论,为中国医学前途进步之障碍。”这是梁启超超越个人生死得失的悲愤情怀。

今天,我们要说,不要因为王先生的不幸遭遇而对医生群体产生广泛的质疑。我们相信绝大多数医护人员都有医者仁心,要让优秀的医护群体有更多的获得感幸福感,同时,对个别害群之马也绝不手软绝不姑息,要让他们为自己一丝不挂的道德和操守付出相应的代价。

现代社会医学发达,药石有灵,开颅自然不再那么神秘,但脑袋毕竟不是西瓜,搞得像砍瓜切菜那样随意,也不是人们所能承受的。

据说有一些职业做久了,会有相

责编/陆德洁 美编/李金宝 校对/刘博宇